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ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ 

(Κατατίθεται από τη βουλευτή κ. Αλεξάνδρα Ατταλίδου  

εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών) 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥ ΙΡΑΝ 

 

Η Βουλή των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

Παρακολουθώντας με ιδιαίτερη ανησυχία τα γεγονότα στο Ιράν και την  προσπάθεια 

καταστολής με βίαια μέσα των διαδηλώσεων διαμαρτυρίας  που ξέσπασαν εξ αφορμής 

του θανάτου της Μαχσά Αμινί, στις 16 Σεπτεμβρίου 2022, τρεις ημέρες μετά τη σύλληψή 

της στην Τεχεράνη για παραβίαση της υποχρεωτικής χρήσης της μαντίλας (hijab).  

Εκφράζοντας έντονη ανησυχία για τη συνεχιζόμενη και κλιμακούμενη χρήση βίας από 

τις ιρανικές δυνάμεις ασφαλείας, την αιματηρή καταστολή των διαδηλώσεων και τον 

αυξανόμενο αριθμό θανάτων πολιτών. 

Εκφράζοντας βαθιά θλίψη για τις δεκάδες των νεκρών και τον μεγάλο αριθμό 

τραυματιών, μεταξύ των οποίων και πολλών παιδιών, συνεπεία της άσκησης βίας από 

τις ιρανικές δυνάμεις ασφαλείας.  

Καταγγέλλοντας, παράλληλα, την προσπάθεια περιορισμού της ελευθερίας της 

έκφρασης μέσω του περιορισμού της πρόσβασης στο διαδίκτυο και στις πλατφόρμες 

μέσων κοινωνικής δικτύωσης.  

Λαμβάνοντας υπόψη την έκκληση του Γενικού Γραμματέα του Οργανισμού Ηνωμένων 

Εθνών προς το Ιράν όπως επιδείξει τη μέγιστη αυτοσυγκράτηση και τις δυνάμεις 

ασφαλείας του όπως απέχουν από κάθε αχρείαστη ή δυσανάλογη χρήση βίας, ώστε να 

αποφευχθεί κλιμάκωση της κρίσης.  

Αναγνωρίζοντας ότι κάθε άνθρωπος δικαιούται να ζει ελεύθερος και να τυγχάνει 

σεβασμού ανεξαρτήτως φύλου, γλώσσας, θρησκείας, εθνότητας και σεξουαλικού 

προσανατολισμού.  
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Έχοντας υπόψη τις επισημάνσεις του Ειδικού Εισηγητή του ΟΗΕ για την κατάσταση των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων στην Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν της 18ης Ιουλίου 2022 και 

ειδικότερα σε ό,τι αφορά στους περιορισμούς που υφίστανται οι γυναίκες.  

 

Ψηφίζει ως ακολούθως: 

1. Καταδικάζει τις βίαιες ενέργειες των ιρανικών δυνάμεων ασφαλείας και επισημαίνει 

ότι η χρήση βίας η οποία προκάλεσε τον θάνατο διαδηλωτών δεν μπορεί να 

δικαιολογηθεί.  

2. Καταδικάζει απερίφραστα την καταπάτηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων, 

περιλαμβανομένων της ελευθερίας της έκφρασης και του δικαιώματος στη 

διαδήλωση, και κατά συνέπεια την υπονόμευση της δημοκρατίας και του κράτους 

δικαίου.  

3. Εκφράζει την αμέριστη υποστήριξη και αλληλεγγύη της προς τον αγώνα των 

Ιρανών γυναικών και καλεί σε παγκόσμια συμπαράσταση προς τους Ιρανούς 

διαδηλωτές.   

4. Ενώνει τη φωνή της με όλες τις προοδευτικές φωνές ανά το παγκόσμιο υπέρ των 

Ιρανών γυναικών και επισημαίνει το δικαίωμά τους στην αυτοδιάθεση του σώματός 

τους και στην ελευθερία των επιλογών τους. 

5. Τονίζει την ανάγκη διεξαγωγής διαφανούς, αμερόληπτης και αποτελεσματικής 

έρευνας για τις συνθήκες που οδήγησαν στον θάνατο της Μαχσά Αμινί.  

6. Απαιτεί την άμεση αποκατάσταση και τον πλήρη σεβασμό των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων όλων των Ιρανών πολιτών χωρίς διακρίσεις φύλου, θρησκείας και 

εθνότητας.  

7. Καλεί όλα τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα κράτη μέλη της, 

καθώς και γενικότερα τη διεθνή κοινότητα όπως καταδικάσουν τις ενέργειες της 

κυβέρνησης του Ιράν και ασκήσουν ουσιαστικές πιέσεις προς αυτήν, απαιτώντας τη 

συμμόρφωσή της με τον Καταστατικό Χάρτη του ΟΗΕ και άλλα συναφή ψηφίσματα 

του διεθνούς οργανισμού. 

 

 




